

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 16 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
16.05.2018 Семь рабочих погибли в утонувшем вездеходе в Коми.....	3
16.05.2018 При пожаре на складе с краской в Ярославле погиб один человек.....	3
15.05.2018 21 рабочий погиб на стройках чемпионата мира по футболу в России	3
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
16.05.2018 Более 300 работников «Пассажиравтотранса» до сих пор добиваются сокращения.....	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
15.05.2018 Не исключено, что государственную программу "Содействие занятости населения" скорректируют	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
16.05.2018 В Севастополе женщина через суд добилась компенсации за оторванную руку (Расследование ГИТ).....	7
16.05.2018 13 человек погибли на производстве на Дону с начала года (Информация ГИТ)	7
15.05.2018 Гострудинспекция в Хакасии потребовала выплатить зарплату 774 работникам	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
16.05.2018 Повышение производительности труда требует модернизации нормативно-правовой базы-Путин	8
16.05.2018 Трудовым мигрантам добавят наказаний. Минюст вводит для них новые штрафы за отсутствие трудового договора.....	8
16.05.2018 Подмосковье рассчитывает на федеральные средства для выполнения майского указа президента	10
16.05.2018 Кадры зеленеют. В мире будет создано 24 миллиона новых рабочих мест.....	10
16.05.2018 Врио губернатора Кузбасса объявил о сокращенных рабочих пятницах для женщин	11
16.05.2018 Филиппинские няни в России будут защищены	12
15.05.2018 Единороссы в случае назначения Кудрина главой СП обсудят с ним вопрос повышения пенсий.....	12
15.05.2018 Титов: средства на финансирование майского указа появятся только при смене экономполитики.....	13



15.05.2018 Госдума приняла в I чтении законопроект о фиксации на 10 лет льгот для резидентов ТОР 13

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.05.2018

Семь рабочих погибли в утонувшем вездеходе в Коми

Вездеход ушел под воду в Республике Коми, погибли семь рабочих. Об этом заявили в Следственном комитете России.

«Семь рабочих, по предварительным данным, утонули в Коми. Девять человек переезжали лесной ручей на гусеничном транспортере, но не рассчитали глубину», — говорится в сообщении.

ЧП произошло на болотистой местности примерно в 30 км от города Печора. Уточняется, что два человека смогли выбраться из вездехода и спаслись.

По информации источника агентства «РИА Новости», к настоящему моменту спасатели извлекли из воды тела всех погибших.

<https://iz.ru/743870/2018-05-16/sems-rabochikh-pogibli-v-utonuvshem-vezdekhode-v-komi>

16.05.2018

При пожаре на складе с краской в Ярославле погиб один человек

Тело рабочего нашли после тушения пожара на складе лакокрасочной продукции в Ярославле, сообщила РИА Новости старший помощник руководителя Следственного управления СК РФ по региону Кристина Гузовская.

Информация о пожаре на складе лакокрасочной продукции в промышленной зоне Ярославля поступила накануне в 18.15 мск. Возгорание произошло на площади около тысячи квадратных метров. Пожарные локализовали возгорание в 19.44 мск, о ликвидации пожара было объявлено в 02.05 мск среды.

«Ночью нашли тело погибшего: рабочий "Химтэк", 47 лет», — сказала собеседница агентства.

По словам Гузовской, по факту происшествия идет доследственная проверка. Устанавливается причина смерти и причины возникновения пожара.

<https://ria.ru/incidents/20180516/1520656313.html>

15.05.2018

21 рабочий погиб на стройках чемпионата мира по футболу в России

21 рабочий погиб на строительстве объектов к ЧМ-2018, сообщает в своем докладе международная организация Human Rights Watch. Правозащитники проанализировали состояние прав человека в России перед мундиалем.



В докладе указывается, что чаще всего нарушаются права тех, кто возводит стадионы. По данным организации, рабочим часто задерживают зарплату. Кроме того, на стройках происходят несчастные случаи: к апрелю 2018 года их уже 21. Больше всего рабочих – 8 – погибли в Санкт-Петербурге. Минимум в 6 городах, которые примут матчи ЧМ, строителям не выдавали трудовые договоры, а после получения контрактов их зарплаты оказались меньше обещанных. В Екатеринбурге рабочих заставляли выходить на объекты в сильную жару и 30-градусный мороз. Рассказывается и о плохих условиях содержания.

<https://newtimes.ru/articles/detail/163207/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

16.05.2018

Более 300 работников «Пассажиравтотранса» до сих пор добиваются сокращения

Очередной **митинг** с участием **сотрудников** муниципального предприятия пройдет до конца мая.

Работники прекратившего работу самарского муниципального предприятия автобусных перевозок «Пассажиравтотранс» («ПАТ») до сих пор остаются в подвешенном состоянии, рассказали представители инициативной группы МП. По словам водителя «ПАТ» Александра Смирнова, не уволенными остаются свыше 300 человек, больше половины из которых находятся в вынужденном отпуске. Среди них около 50 водителей и столько же кондукторов. Остальные без малого 150 человек в той или иной степени продолжают работать - например, участвовать в передаче подвижного состава МП новому арендатору имущества ООО «СамараАвтоГаз» («СНГ»), который фактически сменил предприятие на рынке автобусных пассажирских перевозок в Самаре. Туда же, как говорит Смирнов, ушли примерно 400 бывших работников «Пассажиравтотранса». Еще около 500 человек покинули МП по собственному желанию - ушли в другие организации, на пенсии или в тот же «СНГ», но выпали из отчетов, как предполагает член инициативной группы.

Работников «ПАТ» увольняют по соглашению сторон с компенсацией двух среднемесячных зарплат, с чем несогласно подавляющее большинство оставшихся на предприятии людей. «Мы обращаемся во все инстанции, чтобы нас сократили, согласно Трудовому кодексу. К примеру, накануне, 15 мая, были на приеме у зампредседателя Федерации профсоюзов Самарской области Дмитрия Колесникова, - комментирует Александр Смирнов. - Пока результатов нет, но мы не сдаемся и хотим добиться сокращения, оставшись в правовом поле. Хотя некоторые сотрудники предлагали выйти и перегородить Московское шоссе или затеять другие подобные акции».

Другим законным средством отстоять собственные права **сотрудники** «ПАТ» выбрали **митинги**. Представители МП участвовали в уличных акциях дважды - 1 и 13 мая. Последнюю организовали левые политические силы. В этот день в сквере «Родина» собирались без малого 40 работников предприятия. Как подтвердил член инициативной группы, до конца мая они планируют провести еще один митинг.

Напомним, с 5 апреля имущество МП «Пассажиравтотранс» в виде подвижного состава и ремонтных корпусов перешло в аренду ООО «СамараАвтоГаз» на ближайшие 5 лет. Ему же отошли и 45 городских маршрутов, которые обслуживал «ПАТ». Согласно условиям сделки компании с городскими властями, «СамараАвтоГаз» должен вывести муниципальное предприятие из предбанкротного состояния. Планируется, что крупнейший в регионе частный перевозчик, арендовавший муниципальный автопарк, погасит долги «ПАТ» на сумму около 500 млн рублей.



Мониторинг СМИ 16 мая 2018

интегрум

<http://fedpress.ru/news/63/society/2043341>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.05.2018

Не исключено, что государственную программу "Содействие занятости населения" скорректируют

Минтруд России предлагает дополнить перечень целевых индикаторов и показателей подпрограммы "Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан" указанной госпрограммы следующими позициями:

- уровень безработицы молодежи в возрасте от 25 до 29 лет;
- удельный вес безработных граждан в возрасте 16-29 лет, ищущих работу 12 и более месяцев, в общей численности безработных граждан этой возрастной категории, зарегистрированных в органах службы занятости¹.

Проект соответствующего постановления Правительства РФ представлен для независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения.

Кроме того, проект документа предполагает осуществление 100%-го охвата выпускников и учащихся информированием о рынке труда, профессиях, вакансиях, возможностях обучения, а также повышение эффективности ярмарок вакансий и других услуг в сфере занятости, направленных на трудоустройство молодежи. Также предполагается ежегодно до 2020 года проводить не менее 85 специализированных ярмарок вакансий и учебных рабочих мест для молодежи, выпускников и студентов старших курсов образовательных организаций профессионального образования. Также к указанной дате уровень безработицы молодежи в возрасте от 25 до 29 лет планируется снизить до 5,6%.

Можно ли отказать соискателю в заключении трудового договора, по причине отсутствия у него регистрации по месту нахождения работодателя? Ответ – в "Энциклопедии решений. Трудовые отношения, кадры" интернет-версии системы ГАРАНТ. Получите полный доступ на 3 дня бесплатно!

Помимо этого, согласно проекту, **Минтруду** России предстоит до 31 декабря следующего года создать профессиональную сеть, в том числе с использованием имеющихся соцсетей, а также выделить в Общероссийской базе вакансий "Работа в России" раздел с вакансиями для учащихся и выпускников основного общего, среднего общего, среднего профессионального и высшего образования с информацией о возможности обучения, практики, стажировок. При этом планируется к 31 декабря 2020 года трудоустроить не менее 100 тыс. выпускников всех указанных уровней образования.

Независимая антикоррупционная экспертиза документа завершится 21 мая, а общественное обсуждение – 29 мая.

<http://www.garant.ru/news/1196578/>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.05.2018

В Севастополе женщина через суд добилась компенсации за оторванную руку (Расследование ГИТ)

Ленинский районный суд Севастополя рассмотрел исковое заявление представителя городской **Государственной инспекции труда**. В результате он признал указанные отношения трудовыми и восстановил право женщины на получение компенсации за тяжелую производственную травму, сообщает SevastopolMedia.

Ранее ООО «Севжилстрой» заключил с физическим лицом договор подряда, тогда как фактически женщина выполняла трудовую функцию. В прошлом году при изготовлении пружин на станке, в результате несчастного случая, женщине оторвало руку.

При этом возмещение утраченного заработка и компенсация расходов на лечение и реабилитацию выплачиваются работнику только при наличии трудового договора. Однако суд пришел в выводу, что работодатель подменил трудовой договор гражданско-правовым. А это, в свою очередь, недопустимо.

Решение суда вступило в законную силу.

<http://fedpress.ru/news/92/society/2043857>

16.05.2018

13 человек погибли на производстве на Дону с начала года (Информация ГИТ)

13 человек погибли в результате несчастных случаев на производстве Ростовской области в январе-апреле 2018 года, что на 43,5% меньше, чем за тот же период прошлого года.

Как сообщает пресс-служба донского Заксобрания со ссылкой на данные Гострудинспекции в Ростовской области, число несчастных случаев со смертельным исходом на производстве сократилось в регионе по сравнению с 2017 годом на 13,3% (с 15 до 13).

Количество случаев общего производственного травматизма уменьшилось на 10,2% (с 49 до 44), групповых несчастных случаев – на 66,7% (с шести до двух).

Сообщается, что причинами несчастных случаев в организациях Ростовской области стали неудовлетворительная организация производства, нарушения технологического процесса, неприменение работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, а также отсутствие контроля и технического надзора за проведением работ.

http://www.rostov.aif.ru/incidents/details/13_chelovek_pogibli_na_proizvodstve_na_donu_s_nachal_a_goda

15.05.2018

Гострудинспекция в Хакасии потребовала выплатить зарплату 774 работникам

За последние четыре месяца по требованию госинспекторов труда жителям республики выплатили более 21,5 миллиона рублей.



По итогам 113 проверок по вопросам оплаты труда выявлено 238 нарушений. Задержанная заработка плата перечислена 774 работникам. 51 работнику произвели доплату к заработной плате до величины МРОТ, сообщили в гострудинспекции в РХ.

Инспекторы составили 48 постановлений о назначении штрафа за невыплату зарплаты. Предупреждения получили 43 должных лица. В органы следствия направили девять материалов о возбуждении уголовных дел.

<http://gazeta19.ru/index.php/v-khakasii/item/10663-gostrudinspeksiya-v-khakasii-potrebovala-vyplatit-zarplatu-774-rabotnikam>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.05.2018

Повышение производительности труда требует модернизации нормативно-правовой базы - Путин

Повышение производительности **труда** является одним из важнейших факторов экономического роста и требует модернизации нормативно-правовой базы в этой сфере, заявил **президент РФ** Владимир **Путин** в своем приветствии участникам, организаторам и гостям федерального форума "Производительность 360" в Нижнем Новгороде. Текст телеграммы опубликован в среду на сайте Кремля.

"Подчеркну, повышение производительности **труда** - один из ключевых факторов обеспечения устойчивого экономического роста, создания современных рабочих мест, решения насущных социальных проблем. Для того чтобы двигаться вперед, добиваться поставленных целей, необходимо объединить усилия регионов, бизнеса, крупных компаний-лидеров. Модернизировать нормативно-правовую базу в этой сфере, снять барьеры, мешающие формированию современного **рынка труда**, обеспечить дополнительные стимулы для предприятий, стремящихся к технологическому обновлению", - говорится в сообщении. Кроме того, необходимо применять лучший опыт и практики, в том числе зарубежные, убежден президент.

"Уверен, что форум пройдет в конструктивной, деловой атмосфере, а выдвинутые вами **предложения** и идеи обязательно будут востребованы", - заключил президент и пожелал участникам успешной работы.

Первый федеральный форум "Производительность 360" проходит в Нижнем Новгороде 16-17 мая. Организаторами являются Минэкономразвития РФ и правительство Нижегородской области. В мероприятии участвуют и. о. министра экономического развития РФ Максим Орешкин, временно исполняющий обязанности губернатора региона Глеб Никитин, генеральный директор ГК "Росатом" Алексей Лихачев, генеральный директор ПАО "Камаз" Сергей Когогин, генеральный директор ГК "ТехноНИКОЛЬ" Сергей Колесников, председатель Внешэкономбанка Сергей Горьков и другие.

ТАСС - Российские новости

16.05.2018

Трудовым мигрантам добавят наказаний. Минюст вводит для них новые штрафы за отсутствие трудового договора

Минюст подготовил **поправки к Кодексу** об административных правонарушениях (КоАП), согласно которым трудовой мигрант для подтверждения легальности своего пребывания в России должен будет предъявить не только разрешение на работу или патент, но и «трудовой договор» с работодателем. За отсутствие договора Минюст предлагает ввести штраф до 5 тыс. руб. с вероятным выдворением из страны. В **Госдуме** предлагают вместо этого



установить трудовую миграцию только «по предварительному запросу из российских регионов». В фонде «Миграция XXI век» считают, что вместо ужесточения миграционного **законодательства** логичнее ввести визовый режим для граждан всех бывших республик СССР и забыть об интеграции с ними.

Минюст предложил внести в КоАП новые административные наказания для мигрантов, работающих в РФ нелегально, и нанявшим его работодателей (проект выведен на правительственном портале для общественного обсуждения). Ведомство предлагает дополнить ст. 18.10 КоАП штрафом до 5 тыс. руб. за трудовую деятельность «без заключения с работодателем трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ». Сейчас эта статья предусматривает такой же штраф с возможным выдворением из страны «иностраница или лица без гражданства» за «осуществление трудовой деятельности без разрешения на работу либо патента». Минюст также предлагает дополнить ст. 18.15. КоАП, которая касается нанимателей нелегалов. Главе фирмы, нанявшей мигрантов без заключения с ними договоров, будет грозить штраф 50 тыс. руб., а самой фирме — до 800 тыс. руб. вплоть до приостановления ее деятельности «на срок от 14 до 90 суток».

«Порядок на **рынке труда**, безусловно, надо наводить жестко», — сказал «Ъ» глава думского комитета по **труду** и социальной политике Ярослав Нилов (ЛДПР). Он уверен, что проект Минюста стал «результатом правоприменительной практики, которая установила наличие определенных проблем при привлечении к ответственности тех, кто нанимает мигрантов». Однако, по мнению депутата, «все ужесточения — это борьба с последствиями», а устранять надо «причины появления нелегальной миграции». «Вся миграция должны быть только по запросам», — заявил господин Нилов. По его словам, такая работа уже ведется с Узбекистаном, где сначала подбирают требуемых специалистов, поэтому трудовых мигрантов «привлекают в российские регионы в необходимом количестве».

«Тогда просто установите визовый режим, и вы получите "мигрантов по заявкам"», — не согласен с депутатом президент фонда «Миграция XXI век» Вячеслав Поставнин. Он напомнил, что трудовые мигранты прибывают из бывших республик СССР, для которых установлен «свободный въезд» в Россию. «Свободный въезд — это великое дело для интеграционных процессов», — считает господин Поставнин. — Он подразумевает простые правила легального вхождения в трудовой рынок». Эксперт напомнил, что патент вводился как раз в качестве упрощенной формы официального «разрешения на работу». Однако сначала он подорожал, «и теперь его приобретение обходится в сумму 30–40 тыс. руб. в зависимости от региона», а потом для получения патента стал обязательным экзамен по русскому языку, который тоже небесплатный, уточнил господин Поставнин.

Эксперт также напомнил, что работодатель, легально принимающий в свою фирму мигранта, обязан вместе с зарплатой перечислить за него соответствующие платежи в Пенсионный фонд, Фонд обязательного медицинского страхования, Фонд социального страхования, а сами мигранты «обязаны покупать страховку в строго определенных страховых компаниях». В прошлом году, по словам господина Поставнина, в Москве на миграционный учет с целью осуществления трудовой деятельности встали 1,9 млн иностранцев, но «патент получили только 400 тыс., из которых только половина оформили трудовые договоры с работодателем». «Большинство не легализовались — им выгоднее дать взятки», — говорит эксперт. — Никого не напугали действующие наказания. Мигрантов — угроза выдворения, работодателей — почти миллионные штрафы». Поэтому и новые наказания, по его прогнозу, «ничего не изменят». А мигрант, решивший работать легально, «должен будет каждый день носить с собой целый портфель документов — разрешение на работу, патент, медицинские справки, страховку, трудовой договор, — чтобы в случае чего предъявить их полицейскому», отметил глава фонда «Миграция XXI век».

Коммерсантъ



16.05.2018

Подмосковье рассчитывает на федеральные средства для выполнения майского указа президента

Власти отмечают, что пока нет предварительного понимания, какая сумма потребуется региону

Власти Московской области рассчитывают на финансовую помощь федерального правительства в реализации майского указа **президента РФ**. Об этом ТАСС сообщил заместитель председателя правительства - министр инвестиций и инноваций Подмосковья Денис Буцаев в кулуарах Всероссийского слета социальных предпринимателей, организованного фондом "Наше Будущее".

Ранее во вторник губернатор Московской области Андрей Воробьев заявил в ходе заседания регионального правительства, что Подмосковью потребуются дополнительные средства для реализации указа. Глава области не назвал предварительной суммы или возможных источников финансирования, но поручил подготовить план в первой декаде июля.

"Мы рассчитываем, что источниками в том числе должны стать деньги федерального правительства, которые они предусматривают. Все понимают, что развитие экономики страны - это в первую очередь развитие экономики субъекта. Рассчитываем, что мы будем совместно с федеральными властями реализовывать планы развития экономики, в том числе за счет ресурсов федерального правительства", - сказал ТАСС Буцаев.

Он добавил, что предварительного понимания, какая сумма потребуется области, чтобы выполнить обозначенные президентом задачи на своей территории, пока нет. "Мы должны будем приоритезировать **предложения** по мерам развития. После того, как мы выделим те, которые посчитаем наиболее эффективными, появится сумма, которая необходима для их реализации. У нас есть четкий план по реализации мер, связанных с ростом экономики и повышением эффективности **труда**", - сказал зампред правительства Подмосковья.

Президент РФ Владимир Путин 7 мая подписал указ, определяющий национальные цели развития страны на период до 2024 года.

<http://tass.ru/ekonomika/5205059>

16.05.2018

Кадры зеленеют. В мире будет создано 24 миллиона новых рабочих мест

Двадцать четыре миллиона новых рабочих мест даст миру "зеленая" экономика, подсчитали в Международной организации труда (МОТ). Эта информация содержится во флагманском докладе организации.

Только благодаря мерам, направленным на ограничение глобального потепления на два градуса по Цельсию, будет создано шесть миллионов рабочих мест, что с избытком компенсирует их потерю в других областях. Тем не менее авторы доклада призывают страны предпринимать безотлагательные шаги к организации обучения работников навыкам, необходимым для перехода к более экологичной экономике. Им должна быть обеспечена соцзащита, чтобы упростить переход на новую работу, помочь избежать бедности.

Для России эта тенденция может быть не очень характерна, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. Наибольшим потенциалом к созданию рабочих мест в рамках "зеленой" экономики обладают сферы, связанные с переработкой отходов, рекультивацией территорий, на которых были мусорные свалки, промпроизводство или добыча полезных ископаемых, а также - с восстановлением лесов. В нефтегазовом



секторе у нас тоже могут произойти сокращения, но, по словам Сафонова, они и так случаются регулярно в связи с автоматизацией и внедрением новых технологий.

Что касается рынка труда в России, то стоит ждать создания большого числа рабочих мест в инфраструктурных отраслях - строительстве и эксплуатации дорог, развитии средств связи и коммуникации, в том числе интернета и телефонии. "Когда глобальные исследования говорят об увеличении и **сокращении рабочих** мест в мире, это не значит, что новые вакансии будут появляться в тех же странах и отраслях, где идут **массовые сокращения**", - говорит Александр Сафонов.

Тенденция такова, что в развитых странах число рабочих мест год от года сокращается, и даже "зеленая" экономика не обязательно переломит эту тенденцию, так как "грязные" производства такие страны выносят в другие, менее развитые с экономической точки зрения государства. В то же время в развивающихся странах занятость растет вместе с экономикой. Рост ВВП в них значительно превышает темпы роста стран ЕС.

Но игнорировать глобальные исследования все-таки не стоит. Они дают странам информацию для размышления и действий. Доклад МОТ, например, отмечает, что рост температуры сделает повышенную тепловую нагрузку обычным явлением. А это чревато проблемами для здоровья - переутомлением и инсультами. И к 2030 году потери рабочего времени в мире из-за болезней, вызванных тепловой нагрузкой, составят два процента.

Российская газета

16.05.2018

Врио губернатора Кузбасса объявил о сокращенных рабочих пятницах для женщин

Это продлится до 28 сентября.

Врио губернатора Кузбасса Сергей Цивилев объявил о сохранении сокращенных рабочих пятниц для женщин в летний период. Об этом он написал на своей официальной странице во «ВКонтакте».

По его словам, с момента открытия страницы он получил около сотни обращений по поводу сохранения рекомендаций для **сокращения рабочих** дней. Поэтому Цивилев принял решение с 4 июня ввести укороченный рабочий день для сотрудниц администрации Кемеровской области, воспитывающих несовершеннолетних детей.

Также он рекомендовал всем остальным работодателям, вне зависимости от форм собственности поддержать эту инициативу. «При этом важно сохранять средний заработок сотрудниц и обеспечивать условия, способствующие сохранению производственного процесса», - подчеркнул Цивилев.

Речь идет о рабочем дне с 8:30 до 15:00. Рекомендации распространяются на период до 28 сентября 2018 года. Врио главы региона уверен, что подобные меры помогут женщинам уделять больше внимание семье.

«Подрастающее поколение - это будущее нашей области. Именно ради наших детей мы идем к цели сделать Кемеровскую область комфортной для жизни, чтобы, спустя время, жители Кузбасса не уезжали в другие регионы и за рубеж, а оставались здесь и могли гордиться своим родным краем», - заключил он.

<http://fedpress.ru/news/42/society/2043489>



16.05.2018

Филиппинские няни в России будут защищены

Россия и Филиппины договорились ускорить работу по подписанию документов о сотрудничестве, чтобы президент РФ Владимир Путин смог в обозримом будущем приехать в Манилу, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров. По словам его филиппинского коллеги Алана Каэтано, отношения между двумя странами за последние несколько лет поднялись с практически нулевой отметки на небывалую высоту. За последние два года президенты двух стран дважды встречались, к подписанию готовятся 22 документа, активно развиваются взаимодействие по линии борьбы с наркотиками и терроризмом, экономическое и военное сотрудничество.

Отношения оказались на подъеме после прихода к власти на Филиппинах в начале 2016 года президента Родриго Дутерте. Он резко изменил традиционный проамериканский курс страны и пошел на сближение с РФ и Китаем.

По словам Сергея Лаврова, экономические отношения между двумя странами развиваются активно, но пока «абсолютные цифры не могут удовлетворять». Товарооборот в 2017 году, по российским данным, составил \$590 млн. Россия экспорттировала в азиатскую страну нефть и металлы, Филиппины же экспорттировали в основном машины, оборудование и «продукты растительного происхождения». Россия, по словам Сергея Лаврова, реализует на Филиппинах инвестиционные проекты в сферах транспорта и добычи полезных ископаемых.

Алан Каэтано поблагодарил Россию за выделение в прошлом году на безвозмездной основе 5 тыс. автоматов Калашникова, 20 млн патронов и нескольких военных грузовиков, которые «помогли справиться с террористической угрозой». Он также выразил признательность за гуманитарную помощь России, оказанную в ходе кризиса в городе Марави, захваченном в прошлом году почти на полгода исламскими экстремистами.

В свете готовящегося к подписанию соглашения о **трудовых мигрантах** Сергей Лавров заявил, что основная его задача — «защитить филиппинских граждан, работающих в России». Алан Каэтано полностью поддержал российского коллегу. «Люди по всему миру доверяют филиппинцам строительство дорог, домов и аэропортов, а также самое дорогое, что у них есть,— их детей»,— заявил господин Каэтано, напомнив, что особым спросом на Западе пользуются филиппинские няни.

Коммерсантъ

15.05.2018

Единороссы в случае назначения Кудрина главой СП обсудят с ним вопрос повышения пенсий

Об этом заявил первый замруководителя фракции Андрей Исаев после решения депутатов выдвинуть кандидатуру **Кудрина** на пост главы СП

МОСКВА, 15 мая. /ТАСС/. Необходимость повысить пенсии в РФ и поиск необходимых для этого средств будут в числе первых вопросов, которые фракция "Единой России" обсудит с главой Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексеем **Кудриным** в случае его назначения на пост председателя Счетной палаты (СП). Об этом заявил во вторник журналистам первый замруководителя фракции Андрей Исаев.

"Одна из первых тем, которую мы договорились во фракции обсудить с Алексеем Леонидовичем **Кудриным**, когда он станет, надеемся, председателем Счетной палаты, - это тема повышения пенсионного обеспечения в нашей стране и нахождения резервов для этого", - сказал Исаев по итогам заседания фракции единороссов, на котором депутаты приняли решение выдвинуть кандидатуру **Кудрина** на пост главы СП.



<http://tass.ru/ekonomika/5202995>

15.05.2018

Титов: средства на финансирование майского указа появятся только при смене экономполитики

Средства на финансирование майского указа президента РФ появятся только при смене экономической политики государства, включая повышение доступности кредитов для бизнеса, обоснованную тарифную политику, снятие административных барьеров, гуманизацию уголовного права и справедливое судопроизводство. Такое мнение озвучил ТАСС уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов.

Президент России Владимир Путин ранее сообщил, что выполнение его майского указа потребует дополнительно 8 трлн рублей. При этом он пояснил, что дополнительные доходы на реализацию указа планируется получить от экономического роста, донастройки макроэкономической макроэкономической политики и налоговой системы.

"В профессиональном и экспертном сообществах экономистов развернулось острое обсуждение важнейших вопросов, связанных с предложениями правительства по конкретным направлениям реализации указа президента от 7 мая. Ключевой момент здесь - его бюджетно-финансовое обеспечение. Предлагается получить дополнительные доходы за счет экономического роста, экспорта сырья, повышения налогов, сокращения отдельных видов расходов, например, оборонных, и, конечно, увеличения пенсионного возраста", - сказал Титов.

По его мнению, главным источником роста доходов на майский указ должен стать рост экономики страны. "Только рост оборота малых и средних предприятий, высокотехнологичных производств в промышленности и сельском хозяйстве, инновационных компаний обеспечит наращивание налоговой базы, создание новых высокооплачиваемых рабочих мест, решение социальных проблем. Но для этого нужна абсолютно другая экономическая политика - кроме рыбы надо раздавать удочки и создавать условия: доступные кредиты и обоснованные тарифы, а еще снять административный и уголовный гнет с бизнеса, обеспечить справедливое судопроизводство", - пояснил Титов.

При этом бизнес-омбудсмен отметил, что необходимо в очередной раз провести ревизию расходов - некоторые программы неэффективны и расточительны. "Прошлая попытка правительства провести ревизию расходов закончилась их увеличением. Возможно, [Алексей] Кудрин на посту председателя Счетной палаты, сможет это сделать", - добавил бизнес-омбудсмен.

<http://tass.ru/ekonomika/5203014>

15.05.2018

Госдума приняла в I чтении законопроект о фиксации на 10 лет льгот для резидентов ТОР

Законопроект должен обеспечить стабильные условия ведения бизнеса резидентами ТОР и свободного порта Владивосток

Госдума приняла в первом чтении правительственный законопроект о фиксации на 10 лет льготных условий по налогам и страховым взносам для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития (ТОР) и свободного порта Владивосток.

Законопроект призван обеспечить стабильные условия ведения бизнеса резидентами ТОР и свободного порта Владивосток, указывает кабмин.



"Предусматривается неприменение к резидентам норм законодательства, влекущих изменение их положения как налогоплательщиков и плательщиков страховых взносов в течение 10 лет со дня получения ими соответствующего статуса", - говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Документ корректирует порядок исчисления и уплаты резидентами страховых взносов в Пенсионный фонд России (ПФР), Фонд социального страхования (ФСС) и Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС). "Предлагается также установить возможность применения резидентами пониженных тарифов страховых взносов в течение 10 лет со дня получения ими соответствующего статуса исключительно в отношении базы для исчисления страховых взносов, определенной в отношении физических лиц, занятых на новых рабочих местах", - отмечается в пояснительной записке.

Законопроект предусматривает применение пониженных тарифов страховых взносов резидентами в Дальневосточном федеральном округе, получившими соответствующий статус до 31 декабря 2025 года.

ТАСС